

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена 12+

29 июня 2024 года № 52 (9964)

## ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга,  
ул. Максима Горького, д. 87  
8 (4842) 54-25-07



### Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Днём молодёжи! Вы - наше будущее, наша гордость и надежда. Именно вы способны воплотить в жизнь самые смелые идеи и проекты, направленные на благо нашего региона и всей страны.

На ваши плечи в ближайшие годы ляжет ответственность за дальнейшее развитие и процветание любимой Калужской области.

Ваша энергия, энтузиазм, стремление к знаниям и новым достижениям - бесценный ресурс, который мы готовы всячески поддерживать.

На Калужской земле перед вами открываются широкие возможности для самореализации и профессионального роста. Мы со своей стороны стараемся создать для этого комфортные условия. Мы поддерживаем молодежные инициативы, помогаем воплощать в жизнь проекты, поощряем успехи и достижения.

Отдельные слова благодарности молодым неравнодушным людям, занимающимся волонтерской деятельностью, тем, кто безвозмездно, от чистого сердца помогает людям.

Дорогие друзья!

Пусть этот праздник вдохновит вас на новые свершения, укрепит веру в собственные силы и вселит уверенность в том, что ваши мечты обязательно сбудутся.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, ярких побед и исполнения самых смелых планов!

Председатель Законодательного Собрания  
Геннадий **НОВОСЕЛЬЦЕВ**,  
депутаты регионального парламента

Уважаемые жители Куйбышевского района!  
Дорогие друзья!

Примите самые теплые поздравления с замечательным праздником - Днём молодёжи.

Молодость - это время, когда человек строит смелые планы, стремится к новым свершениям и открытиям, чувствует в себе огромный резерв творческих сил.

Молодежь - будущее нашей страны. Уверены, что способность молодёжи добиваться намеченных целей, созидательная энергия, интеллектуальный и творческий потенциал будут востребованы во всех сферах жизни общества.

Желаем всем молодым людям найти свое призвание, утвердиться на жизненном пути.

Пусть ваши сердца всегда наполняют гордость за свое Отечество, любовь к своим родным и близким! Дерзайте и побеждайте! С праздником!

Глава  
МР "Куйбышевский район"  
А.А. АРХИПОВ

Глава администрации  
МР "Куйбышевский район"  
С.Н. МАКРИДОВ

### План мероприятий, посвященных Дню молодёжи

30 июня 2024 года, 20.00 - 23.00

#### Программа:

- Открытие молодёжной Доски почёта Куйбышевского района.
- Вручение стипендий главы администрации МР "Куйбышевский район".
- Награждение представителей молодёжи за творческое участие в культурной жизни района.
- Награждение представителей молодёжи за спортивные достижения.
- Молодежный концерт.
- Вальс выпускников.
- Массовое гуляние.

Оргкомитет

## Еще одна стала непротекаемой

В 2024 году в Куйбышевском районе был запланирован капитальный ремонт кровли на многоквартирном доме 7а по улице Горького, и он уже завершился. Ремонт проходил на средства, выделенные Фондом капитального ремонта Калужской области в размере около **7 млн 800 тыс. руб.** Это те деньги, которые собирают жители в виде взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

В ходе работ были заменены утеплитель, устройство уклонообразующей стяжки и двухслойного покрытия из наплавляемых материалов, произведён ремонт козырьков над подъездами и входов в подвал, на кровле смонтированы система молниезащиты и кровельное ограждение, а также произведена замена пожарной лестницы.

На данный момент работы подрядчиком выполнены в полном объеме.

Недавно комиссия по приемке приехала на объект, осмотрела его и указала подрядчику на имеющиеся недостатки.

Как только они будут полностью устранены, стороны подпишут акт приёмки объекта и подрядчик получит оплату за выполненную работу.

Ежемесячно собственникам



жилья в многоквартирных домах приходят квитанции, где указана сумма взносов на капитальный ремонт.

Наглядно показываем, как формируется ежемесячная сумма взносов: площадь помещения (только на основании выписки из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) умножается на размер взноса (в 2024 г. - 12,04 руб. за кв. м для домов, не оборудованных лифтом).

К примеру, площадь квартиры 55 кв. м: 55x12,04 = 682 руб.

Ежегодно жителями многоквартирных домов Куйбышевского района собирается не бо-

лее 3-х млн руб. Математика совсем несложная: чтобы своими силами собрать на ремонт одной крыши, жильцам всех многоквартирных домов всего района придется как минимум два года взносами собирать деньги.

В нашем же районе ремонт крыш проходит ежегодно.

К сожалению, не все граждане понимают текущую ситуацию - и игнорируют оплату квитанций, накапливая свой долг в тысячи рублей.

Вера **МАРТЫНОВА**  
Фото из Фонда  
капитального ремонта

## Если бы не погода

На официальном сайте министерства транспорта Калужской области есть такая цитата:

"Автомобильные дороги объединяют нас с родными и близкими, соединяют села и города, регионы и страны. Качественные дороги - один из показателей благополучия государства, они облегчают работу людей за рулем, сокращают время и расстояния между населенными пунктами. Одной из главных наших задач является создание комфортных и безопасных условий для водителей, пассажиров и пешеходов".

Очень правильные слова, особенно тогда, когда они работают в действительности.

Ремонт дорог в Куйбышевском районе, как пояснил заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству Сергей Беляй, идет по плану.

В прошлом году администрация района подала несколько заявок в министерство транспорта Калужской области на ремонт улично-дорожной сети не только в поселке Бетлица, но и по другим населенным пунктам, и субсидии по ним понемногу выделяются.

В 2024 году выделена субсидия в размере около **8 млн рублей** на ремонт улично-дорожных сетей в поселке **Бетлица по улице Дмитровской**.

Протяжённость участка до-

роги, который будет ремонтироваться, составляет около одного километра. Его планируют сделать в асфальтобетонном покрытии.

При этом будет проведена подчистка кюветов.

В настоящее время подрядчик определен, подписан контракт, но в работу вносит коррективы непостоянная погода. Ежедневные дожди не позволяют строителям приступить к намеченным работам.

Как бы там ни было, согласно контракту подрядчик должен сдать объект в эксплуатацию к августу.

Будем надеяться, что все пойдет по намеченному плану.

Вера **МАРТЫНОВА**

# Район прихорашивается

**Зимой нашей главной заботой выступает очистка дорог от снега, летом - окашивание территорий с целью прибавить эстетики и не создавать пожароопасную ситуацию.**

**Весной же с опаской поглядываем на водные объекты - прибавит ли половодье хлопот? В этом году серьезных аварий на плотинах и переездах нашего района не случилось, но кое-каким поселениям всё же пришлось добавить несколько пунктов в план работы.**

Сельское поселение "Село Жерелево" на данный момент уже провело небольшой ремонт участка дороги протяженностью 40 метров к Кузьминичскому кладбищу. Здесь был подправлен трубопереезд, размытый паводком, дорога прогрейдирована и выборочно отсыпана щебнем.

Уже заключён договор с одной из брянских компаний на очистку территории поселения от борщевика Сосновского. Пока непогода не позволяет приступить к работе, но, как только наступят погожие дни, будет обработано 16,5 гектаров. На приобретение гербицидов и работу специалистов уйдет около 260 тыс. рублей при обязательном финансовом участии населения.

**Глава администрации сельского поселения "Село Жерелево" Виктор ФЕДАРКОВ:**

*- Положение с борщевиком очень неприятное. Раньше мы использовали деньги бюджета поселения. Это сложно. В этом году попробовали получить дополнительные средства по программе местных инициатив. Люди полностью поддержали этот проект, выразили готовность участвовать в софинансировании. У нас получилось. Эта работа не менее важна, чем любая другая по благоустройству территории или возведению каких-либо социально значимых объектов.*



В сельском поселении "Деревня Высокое" завершили работы на кладбище деревни Лавровка, там по программе местных инициатив поменяли 122 метра ограждения.

Стоимость реализации проекта составила 336 тысяч рублей. Также прогрейдировали дороги по всему поселению.

Привели в порядок три детских игровых комплекса - подсыпали песок, покрасили.

В сельском поселении "Село Бутчино" так же грейдруют дороги, подготавливая к выборочному щебенению.

Двигается работа и в рамках реализации местных инициатив.

В текущем году благоустроено два кладбища: в Зимницких Хуторах спилено 36 аварийных деревьев и заменено 50 метров ограждения, здесь большую материальную помощь при выпилке деревьев оказал депутат Районного Собрания **Николай Яшкин**; в деревне Дубровка спилено 30 деревьев и заменено 120 метров ограждения.

На оплату работ в рамках этих проектов ушло более 800 тысяч рублей.

В сельском поселении "Село Мокрое" проводится работа по благоустройству и окашиванию территорий, подготовка к исполнению проекта по поддержке местных инициатив - ремонт памятника павшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны в селе Закрутое.

Сельское поселение "Поселок Бетлица" самое большое, и работы здесь тоже больше.

В рамках благоустройства здесь продолжаются выпилка аварийных деревьев, прочистка водопропускных труб, в деревне Хатожа небольшой участок дороги был выравнен и укреплен кирпичным боем и песком, здесь же нарезаны кюветы и уложены водопропускные трубы.

Марина КОНОПЛЕВА



## Все стало удобно и выгодно

Сдана в эксплуатацию **дорога Закрутое - Латыши - граница Кировского района** в направлении деревни **Анновка**, выполненная в щебеночном покрытии.

Необходимость этой дороги связана с тем, что в селе Закрутое уже несколько лет успешно работает крупная молочнотоварная ферма ООО "Русский Сыр".

Расширяясь, компания построила подобный комплекс в районе деревни Анновка Кировского района, недалеко от села Закрутое.

До недавнего времени по имеющейся логистике вывозка и подвозка продукции, кор-

мов - силоса, зерна к новой ферме из Кировского района порой осуществлялась через Бетлицу.

По районному центру шла большая тяжеловесная техника, распространяя специфические сельскохозяйственные ароматы и разбивая без того хлипкие наши дороги.

Вопрос назрел кардинальным образом и потребовал практических решений.

Чтобы устранить возникшие проблемы и параллельно разгрузить от большегрузного транспорта Кировскую дорогу до Бетлицы, было принято решение отсыпать новую дорогу от Закрутого до границы Киров-

ского района.

На данный момент все намеченные работы выполнены. Построенная дорога теперь позволяет большегрузной и сельскохозяйственной технике работать в объезд Бетлицы.

К тому же эта дорога стала большим плюсом для тех жителей села Закрутое, которые по своим делам ездят в Кировский район.

Добираться в Киров через Анновку теперь можно любым видом транспорта, и путь в полтора короче, чем через Бетлицу.

Вера МАРТЫНОВА

## Профилактика ботулизма

Ботулизм - это пищевое отравление, которое возникает при употреблении продуктов, содержащих яд, производимый ботулиническими микробами. Этот яд называется ботулотоксином.

Ботулизм может быть пищевым, детским, раневым и ботулизмом, возникающим при вдыхании. Важно помнить, что ботулизм не передается от человека к человеку.

Пищевой ботулизм - это тяжелое заболевание, которое может привести к смерти. Однако такие случаи относительно редки.

*Clostridium botulinum* - это бактерия, которая в условиях низкого содержания кислорода производит опасные токсины, называемые ботулотоксинами. Эти бактерии можно найти в почве, навозе, фруктах и овощах, рыбе, фураже и экскрементах теплокровных животных.

Ботулотоксины могут быть обнаружены в различных пищевых продуктах, включая низкокислотные консервированные овощи (например, зеленую фасоль, шпинат, грибы и свеклу), рыбу (консервированный тунец, а также ферментированную, соленую и копченую рыбу) и мясные продукты (например, ветчину и сосиски). Иногда ботулотоксины встречаются в продуктах промышленного приготовления.

Чтобы избежать этого заболевания, пищевые продукты необходимо тщательно обрабатывать термически, добавлять достаточное количество соли, кислоты и других консервантов. Также важно не допускать создания анаэробных условий (без доступа кислорода) и длительного хранения продуктов в тепле, так как это способствует развитию спор и размножению микробов.

Соблюдая эти рекомендации, вы сможете защитить себя и своих близких от ботулизма и сохранить здоровье.

Не покупайте продукты в местах несанкционированной торговли, у частных лиц или через интернет, особенно если есть информация о том, что они были изготовлены в домашних условиях. Продукты домашнего производства могут быть опасны!

Помните, что ботулинический микроб и токсин не изменяют внешний вид, запах и вкус продукта. Поэтому перед употреблением необходимо прокипятить домашние консервы в течение 15 - 20 минут за 6 - 12 часов до еды, быстро охладить и съесть в течение 36 часов.

Основная мера профилактики ботулизма, пищевых отравлений и других кишечных заболеваний - это термическая обработка продуктов перед употреблением. Важно кипятить, проваривать или прожаривать любые пищевые продукты и консервы перед подачей на стол.

При приготовлении консервов, посоле рыбы и вялении мяса в домашних условиях важно следовать пяти принципам, рекомендованным Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ):

1. Соблюдайте чистоту.
2. Отделяйте сырое от готового.
3. Тщательно обрабатывайте продукты термически.
4. Храните продукты при безопасной температуре.
5. Используйте чистую воду и пищевое сырьё.

Кроме того, при консервиро-

вании продуктов питания в домашних условиях необходимо особо отметить следующее.

Нельзя консервировать в домашних условиях без автоклава мясо и рыбу, а также стелющиеся по земле растения, такие, как портулак. Эти продукты являются благоприятной средой для развития ботулизма.

Грибы сложно полностью очистить от мельчайших остатков почвы и спор, поэтому их рекомендуется заготавливать только путём маринования или соления с добавлением достаточного количества кислоты и соли по рецептам.

Овощи, такие, как огурцы и зелёный горошек, также трудно отмыть от остатков почвы и они не содержат естественной кислоты. Поэтому их можно консервировать только с добавлением кислоты по рецептам. Это поможет предотвратить развитие случайно попавших спор.

Все продукты домашнего консервирования рекомендуется хранить в холодильнике или другом холодном месте.

Пищевой ботулизм - это редкая, но потенциально смертельная болезнь, которая вызывается потреблением пищевых продуктов, не прошедших надлежащую обработку. Важно своевременно диагностировать заболевание и провести лечение антитоксином.

Инкубационный период при ботулизме длится от 6 до 30 часов, но в редких случаях может растянуться на несколько дней. Чаще всего он составляет 8 - 12 часов.

Болезнь начинается внезапно. В первые 2-3 часа после появления симптомов человек чувствует общее недомогание, мышечную слабость, лёгкую головную боль и головокружение. Затем появляются сильная сухость во рту и жажда. У некоторых пациентов могут быть боли в животе, которые продолжаются первые два-три дня болезни.

Одним из первых и часто встречающихся симптомов ботулизма является рвота. Она может повторяться в течение первых двух дней болезни. Температура обычно остаётся нормальной или повышается на 1 - 2 дня до 37,7 - 38 градусов.

Характерным признаком заболевания также является запор, который может продолжаться на протяжении всего периода проявления симптомов.

Если после употребления продуктов, которые могут содержать ботулотоксин, вы заметили один или несколько из следующих симптомов, немедленно обратитесь к врачу.

До прихода врача можно попытаться вывести из организма ядовитые вещества, промыв желудок заболевшего. Это может помочь уменьшить количество токсинов в организме и улучшить состояние пациента.

Своевременное обращение за медицинской помощью и проведение лечения позволяют рассчитывать на благоприятный исход. Особенно важно обратиться в лечебно-профилактическое учреждение как можно раньше, чтобы диагноз был поставлен быстро и начато специфическое лечение.

**Нина СКОБЛОВА,**  
главный внештатный специалист по медицинскому профилю профилактики минздрава Калужской области



